

## Δελτίου Τύπου

Στην Τουρκία και πιο συγκεκριμένα στη Σμύρνη και την Έφεσο παρευρέθηκαν στελέχη της AN.KA. A.E. για το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ με τίτλο **SKILLeD - “Sustainable Skills for Local Developer”**. Η διακρατική συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 10-11 Φεβρουαρίου 2022, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι 6 οργανισμών εταίρων του Έργου.

Το Έργο **SKILLeD - “Sustainable Skills for Local Developer”** υλοποιείται από εταιρικό σχήμα, με συντονιστή το FUNDACION PASCUAL TOMAS (Ισπανία) και εταίρους το CFIQ (Ιταλία), FONDAZIONE ITS (Ιταλία), ALPINE PEARLS



(Αυστρία), UNIVERSITATEA POLITEHNICA DIN BUCURESTI (Ρουμανία), YASAR UNIVERSITESI (Τουρκία), IFESCOOP (Ισπανία), και την ANKA. A.E. (Ελλάδα).

Η στρατηγική της ΕΕ για την αειφόρο ανάπτυξη θεωρεί τη δημιουργία βιώσιμων κοινοτήτων ως τρόπο βελτίωσης της ποιότητας ζωής και την επιδίωξη μιας πορείας οικονομίας χαμηλών εκπομπών άνθρακα. Αυτό συνεπάγεται έναν σχεδιασμό βιώσιμης τοπικής ανάπτυξης ικανής να ενσωματώσει τις ανάγκες των περιφερειακών περιοχών, αντιμετωπίζοντας την πολυκεντρική τάση της ΕΕ, προκειμένου να διατηρήσουν την οικονομική τους δραστηριότητα και ελκυστικότητα. Το σημείο εκκίνησης είναι μια βιώσιμη τοπική ανάπτυξη ικανή να αναχαιτίσει τους τομείς της πράσινης οικονομίας, μέσω μιας διεπιστημονικής προσέγγισης. Μια προσέγγιση που είναι δύσκολο να αντιμετωπιστεί ειδικά σε μη αστικές περιοχές όπου οι τοπικές αρχές δεν διαθέτουν αρκετούς πόρους για την εκπαίδευση ή την πρόσληψη επαγγελματιών ad hoc. Το αποτέλεσμα είναι συχνά ένας κατακερματισμένος τοπικός σχεδιασμός, που αυξάνει την εδαφική πόλωση. Ως εκ τούτου, χρειάζονται επαγγελματίες ικανοί να σχεδιάζουν σχέδια εδαφικής ανάπτυξης, σε διασύνδεση με φορείς τεχνικού και πολιτικού επιπέδου.



Το έργο σκοπεύει να ανταποκριθεί στην παραπάνω πρόκληση δημιουργώντας την επαγγελματική φιγούρα του Ευρωπαϊκού Ειδικού στη Βιώσιμη Τοπική Ανάπτυξη (EESLD - European Expert in Sustainable Local Development), λαμβάνοντας υπόψη ότι οι περισσότερες χώρες εταίροι εμφανίζουν υψηλά/μεσαία επίπεδα ανεργίας τόσο σε νέους <25 όσο και στην ηλικιακή ομάδα 25-54 ετών. Εκτός από την

αντιμετώπιση των αναγκών ΕΕΚ-Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης των

νέων που σχετίζονται με την αγορά εργασίας, το έργο θα αναλύσει, σε διακρατικό επίπεδο, συστήματα αναγνώρισης και επικύρωσης δεξιοτήτων, εστιάζοντας ιδίως στην αξιοποίηση μη τυπικών και άτυπων ικανοτήτων, σύμφωνα με τη Σύσταση 2012/C 398 της ΕΚ.

Για την επίτευξη των παραπάνω, το Έργο “SKILLeD” στόχο έχει την:

- Ενίσχυση της απασχολησιμότητας για νέους επαγγελματίες ΕΕΚ (Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης) μέσω της δημιουργίας ενός νέου προγράμματος σπουδών που κωδικοποιεί το προφίλ του Ευρωπαϊού Εμπειρογνώμονα στη Βιώσιμη Ανάπτυξη.
- Προώθηση της διαφάνειας και της αναγνώρισης ιδιαίτερα των μη τυπικών και άτυπων μαθησιακών δυνατοτήτων στον τομέα της βιώσιμης τοπικής ανάπτυξης, μέσω του ορισμού μιας διακρατικής μεθοδολογίας επικύρωσης ικανής να ανταποκρίνεται στις ειδικές απαιτήσεις του τομέα.
- Παροχή ευέλικτων και βασισμένων στη συνεργασία οδών μάθησης μέσω του καθορισμού ενός προγράμματος κατάρτισης ανοιχτού κώδικα (προσβάσιμο σε όλους) και της εφαρμογής ομάδων εργασίας από νέους μαθητές και μέντορες που βασίζονται σε μια προσέγγιση επίλυσης προβλημάτων και την τόνωση των επιχειρηματικών δεξιοτήτων.

Μέσα από αυτό το εταιρικό σχήμα, η ΑΝ.ΚΑ Α.Ε. συνεχίζει να επεκτείνει τη δικτύωσή της με ευρωπαϊκούς φορείς, υπηρετώντας τη 2η Προτεραιότητα της Στρατηγικής της “ΑΝΚΑ2030”, η οποία εστιάζει στην ενίσχυση της Διασύνδεσης & Δικτύωσης της εταιρίας μέσω της συνεργασίας και της ανταλλαγής τεχνογνωσίας σε διεθνές περιβάλλον.



Παράλληλα, δίνει βάση σε μείζονος σημασίας προκλήσεις της τρέχουσας περιόδου επικεντρωμένη στην εκπαίδευση και κατάρτιση ενηλίκων για τη στρατηγικό σχεδιασμό βιώσιμων πρακτικών τοπικής ανάπτυξης.